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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE 
TECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS . 
Aos sete dias do mês de março do ano de dois mil treze, às 14h, na Sala da 
Coordenadoria de Pós-Graduação da Faculdade de Tecnologia – FT, 
reuniram-se a Comissão de Pós-Graduação, sob a Presidência da 
Professora Dra. Regina Lúcia de Oliveira Moraes e com o comparecimento 
dos seguintes membros: Prof. Dr. Francisco José Arnold, Profa Dra. Gislea 
de Aragão de Umbuzeiro, Profa. Rosa Cristina Cecche Lintz, e Prof. Dr. 
Vitor Rafael Coluci. Havendo número legal de membros, a Senhora 
Presidente declara aberta a Reunião. I  Aprovação da Pauta – A Senhora 
Presidente solicita a retirada do item 4.4 Proposta de Doutorado, pois a 
documentação não esta completa. Em votação a pauta é aprovada por 
unanimidade com a alteração proposta. II  Aprovação da ata, em votação, 
a ata é aprovada por unanimidade. III- Expediente – 3.1 Alunos Especiais 
– A Senhora Presidente informa que as solicitações de inclusão dos alunos 
especiais fora do prazo foram aprovadas. Com a palavra o Prof. Dr. Vitor 
comenta que não deveria ser aceito aluno especial, quando não atender as 
normas do Programa. 3.2 – Coleta Capes – a Senhora Presidente informa 
que a data para envio do coleta Capes encerra em 18 de abril e que estamos 
copilando os dados para inserir no sistema. 3.3 - Outros Assuntos - A 
Senhora Presidente informa que a proposta de doutorado esta em 
andamento. IV- Ordem do Dia – 4.1 Eleição Representação Discente – A 
Senhora Presidente sugere que as eleições ocorram na secretaria de pós-
graduação. As inscrições poderão ser on- line  no período de 25 a 30 de 
março de 2013, votação no período de 01 e 02 de abril de 2013. A 
Comissão organizadora da eleição será composta pelos seguintes membros: 
Regina Lúcia de Oliveira Moraes (Presidente); Fátima Aparecida Alves 
Guerra e Karen Tank Mercuri Macedo. Em apreciação, os membros 
manifestam favoráveis a sugestão. Em votação, aprovado por unanimidade. 
4.2- Candidatos ao Programa PIF - A Senhora Presidente informa que 
os professores: Jaime Portugheis e Peterson Bueno de Moraes solicitaram a 
inclusão de alunos de graduação para cursar disciplinas de pós-graduação, 
porém não apresentaram projeto do Programa PIF. Em discussão e 
proposto que os professores apresentem o projeto do programa na próxima 
reunião da CPG, havendo este comprometimento os alunos poderão efetuar 
a matrícula como alunos especiais. Em votação, a proposta e aprovada por 
unanimidade. 4.3 – Critérios de Bolsa CAPES e DS – A Senhora 
Presidente informa os critérios para submissão de bolsas CAPES e 
Demanda Social-DS. 1.1 Análise de Currículo: Avaliação do desempenho 



do aluno durante o curso de mestrado e graduação e as atividades 
complementares desenvolvidas, principalmente, aquelas que mostram um 
envolvimento e perfil do candidato para a pesquisa. 1.2 Análise do projeto 
de pesquisa:Avaliação da capacidade do candidato em situar um tema para 
pesquisa, mostrar que conhece o estado da arte do tema, demonstrar 
coerência na metodologia a ser usada e deixar claro os objetivos 
pretendidos. Também é analisada a qualidade de redação do 
candidato.1.3.Entrevista: O candidato será argüido pela comissão de bolsa 
sobre: seu currículo e projeto de pesquisa. No currículo deverá deixar claro 
seu interesse e perfil pela pesquisa. No projeto de pesquisa será 
questionado sobre o texto apresentado e avaliado pelas respostas dadas. 
1.4Aproveitamento de Disciplinas Cursadas na Pós-Graduação. Avaliação 
das disciplinas já cursadas na pós-graduação que se relacionaram com o 
tema proposto e que poderão ser convalidadas para efeito de integralização 
do curso. 1.6 Nota na prova escrita de inglês. Em votação, após apreciação 
a proposta de critérios de bolsa CAPES e DS são aprovadas por 
unanimidade. 4.5 Relatório Trienal Prof. Dr. Rangel Arthur , em 
apreciação, após avaliação, em votação o relatório trienal e aprovado por 
unanimidade. Nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente, encerra a 
reunião e para constar eu, Fátima Aparecida Alves Guerra, digitei a 
presente Ata para ser submetida aos membros da Comissão de Pós-
Graduação. 

 

 


